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Ñåðåäí³é â³ê ïàö³ºíò³â – 53 ðîêè. Êëóáî÷êîâà
ô³ëüòðàö³ÿ íèðêè íà ñòîðîí³ óðàæåííÿ â ñåðåä-
íüîìó ñêëàëà 16,5 ìë/õâ òà êîëèâàëàñü ó ìåæàõ
â³ä 12 äî 19 ìë/õâ. Ñåðåäí³é  ÷àñ îïåðàòèâíîãî
âòðó÷àííÿ ñêëàâ 238±36 õâ. (êîëèâàâñÿ â ìåæàõ
186–269). Óñ³ îïåðàòèâí³ âòðó÷àííÿ âèêîíóâà-
ëèñü áåç âèêîðèñòàííÿ  öåíòðàëüíî¿ ³øåì³¿. Ñå-
ðåäí³é â³äñîòîê çáåðåæåíî¿ ïàðåíõ³ìè ñêëàâ 60%.
Æîäåí ïàö³ºíò, âðàõîâóþ÷è çáåðåæåííÿ îáîõ
íèðîê, íå ïîòðåáóâàâ ñèñòåìíîãî ãåìîä³àë³çó â
ï³ñëÿîïåðàö³éíîìó ïåð³îä³. Ð³âåíü ï³ñëÿîïåðà-
ö³éíîãî êðåàòèí³íó, êîòðèé â ñåðåäíüîìó ÷åðåç
1 ð³ê ï³ñëÿ îïåðàòèâíîãî âòðó÷àííÿ ñêëàäàâ
0,94±0,08 ìã/äë. Ôóíêö³ÿ óðàæåíî¿ íèðêè ÷åðåç
1 ð³ê ï³ñëÿ îïåðàòèâíîãî âòðó÷àííÿ â ñåðåäíüî-
ìó ñòàíîâèëà 17 ìë/õâ. Ó ãðóï³ ñïîñòåðåæåííÿ
íå áóëî â³äì³÷åíî æîäíîãî âèïàäêó ñìåðò³, ïî-
â’ÿçàíî¿ ç êÂÑØ àáî ñóïóòíüîþ ïàòîëîã³ºþ. Ïðè
àíàë³ç³ çà äîïîìîãîþ òî÷íîãî òåñòó Ô³øåðà íå

âèÿâëåíî  ñòàòèñòè÷íî äîñòîâ³ðíî¿ çàëåæíîñò³
ì³æ çàëèøêîâîþ ïàðåíõ³ìîþ òà ïîêàçíèêàìè
óí³ëàòåðàëüíî¿ êëóáî÷êîâî¿ ô³ëüòðàö³¿ (P=0,173)
àáî ð³âíåì ï³ñëÿîïåðàö³éíîãî êðåàòèí³íó
(P=0,163). Ðèçèê ðåöèäèâó â ñå÷îâîìó ì³õóð³
íå çàëåæàâ â³ä ðîçì³ðó ïóõëèíè (P=0,932) àáî
¿¿ ìîðôîëîã³÷íî¿ áóäîâè (P=1,0).

Âèñíîâêè. Ðåçåêö³ÿ íèðêè ó öüîìó êîí-
òåêñò³ º íàéá³ëüø òåõí³÷íî ñêëàäíèì âòðó÷àí-
íÿì, ïîòðåáóþ÷è ðåòåëüíîãî â³äáîðó òà îáñòå-
æåííÿ ïàö³ºíò³â, ïðîòå çàáåçåïå÷óþ÷è õîðîø³
ôóíêö³îíàëüí³ òà îíêîëîã³÷í³ ðåçóëüòàòè

Â³äñóòí³ñòü ïðÿìî¿ çàëåæíîñò³ ì³æ â³äñîò-
êîì çäîðîâî¿ ïàðåíõ³ìè òà çì³íàìè ôóíêö³¿ íèð-
êè â ï³ñëÿîïåðàö³éíîìó ïåð³îä³ ìîæå íîñèòè
ïðèíöèïîâèé õàðàêòåð òà âêàçóâàòè íà
äîö³ëüí³ñòü çáåðåæåííÿ îñòàííüî¿ íàâ³òü ó âè-
ïàäêàõ íåîáõ³äíîñò³ ðåçåêö³¿ òêàíèíè îðãàíà
áëèçüêîãî äî 50%.
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Âñòóï. Âèêîðèñòàííÿ òàðãåòíî¿ òåðàï³¿ (ÒÒ),
êð³ì ïðîäîâæåííÿ òðèâàëîñò³ æèòòÿ õâîðèõ íà
ìåòàñòàòè÷íèé íèðêîâî-êë³òèííèé ðàê (ÍÊÐ),
÷àñòî ïðèâîäèòü äî çìåíøåííÿ ðîçì³ðó ïóõëè-
íè. Òîìó ¿¿ âèêîðèñòàííÿ â íåîàä’þâàíòíîìó
ðåæèì³ ìîæå äàòè ïîçèòèâíèé åôåêò ó ë³êó-
âàíí³ õâîðèõ íà ëîêàë³çîâàíèé ÍÊÐ, ï³äâèùèâ-
øè â³ðîã³äí³ñòü ïðîâåäåííÿ ïàðö³àëüíî¿ íåôðåê-
òîì³¿ (ÏÍ) ïðè ÍÊÐ öåíòðàëüíî¿ ëîêàë³çàö³¿
ïðè äîñòàòí³é ê³ëüêîñò³ ôóíêö³îíóþ÷î¿ ïàðåí-
õ³ìè íèðêè.

Ìåòà äîñë³äæåííÿ: âèçíà÷èòè åôåêòèâí³ñòü
íåîàä’þâàíòíî¿ ÒÒ äëÿ çìåíøåííÿ ðîçì³ð³â ëî-
êàë³çîâàíîãî ÍÊÐ ³ ìîæëèâîñò³ ïðîâåäåííÿ ÏÍ.

Ìàòåð³àëè òà ìåòîäè äîñë³äæåííÿ. Ïðåä-
ñòàâëÿºìî ïðîì³æí³ ðåçóëüòàòè ïðîñïåêòèâíîãî
ðàíäîì³çîâàíîãî äîñë³äæåííÿ, äî ÿêîãî ç 2015
äî 2018 ð. âêëþ÷åíî 118 âèïàäê³â ëîêàë³çîâàíî-
ãî ÍÊÐ. Äî îñíîâíî¿ ãðóïè âêëþ÷åíî 58 (49,2%)
õâîðèõ, ÿêèì ç ìåòîþ çìåíøåííÿ ðîçì³ð³â ïåð-
âèííî¿ ïóõëèíè áóëî ïðîâåäåíî íåîàä’þâàíòíó
TT ïàçîïàí³á 800 ìã ùîäåííî ïåðîðàëüíî ïðî-

òÿãîì 2 ì³ñ. ç ïîäàëüøîþ îö³íêîþ ¿¿ åôåêòèâ-
íîñò³ òà îïåðàòèâíèì ë³êóâàííÿì. Äî êîíòðîëüíî¿
ãðóïè âêëþ÷åíî 60 (50,8%) âèïàäê³â ëîêàë³çî-
âàíîãî ÍÊÐ, ÿêèì ïðîâåäåíî ëèøå îïåðàòèâíå
ë³êóâàííÿ. Ãðóïè ñï³âñòàâí³ çà îñíîâíèìè ïàðà-
ìåòðàìè: â³ê õâîðèõ ñòàíîâèâ Ì+m (95% Ñ²)
55,3±10,3 (52,6–58) ðîêó â îñíîâí³é ãðóï³ ïðî-
òè 54,5±2 (51,4–57,6) â êîíòðîëüí³é (Mann–
Whitney U Test; ð=0,8); ñòàòåâ³é ïðèíàëåæíîñò³
(÷îëîâ³ê³â : æ³íîê) 39 : 19 â îñíîâí³é ãðóï³
ïðîòè 34 : 26 â êîíòðîëüí³é (x2=1,39 ð=0,24);
ðîçì³ð ïóõëèíè M±SD (95% CI) 60,7±19,8
(55,5–66) ìì ïðîòè 62,5±16,7 (58,2–66,9) ìì
(Mann–Whitney U Test; ð=0,56); ²ÌÒ Me [25%;
75%] 28,6 [25,3; 33,2] ïðîòè 28,4 [26,9; 30,4]
(Mann–Whitney U Test; ð=0,64); ð³âåíü ãåìî-
ãëîá³íó 130,5 [115; 141] ã/äë ïðîòè 135 [118;
149] ã/äë (Mann–Whitney U Test; ð=0,2); êðåà-
òèí³íó êðîâ³ M±SD (95% CI) 94,5±2 (89,3–
99,7) ìêìîëü/ë ïðîòè 90±2,4 (83,7–
96,5) ìêìîëü/ë (Mann–Whitney U test; ð=0,17);
ÑÊÔ – 88,6±26,1 (76,7–100,5) ìë/õâ/1,73ì2
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ïðîòè 90,5±22,5(80,5–100,5) ìë/õâ/1,73ì2

(Mann–Whitney U test; ð=0,83) â³äïîâ³äíî â îñ-
íîâí³é òà êîíòðîëüí³é ãðóï³.

Ó âñ³õ âèïàäêàõ áóëî âèêîíàíî êîìïëåêñ-
íå êë³í³÷íå îáñòåæåííÿ, ÿêå â îáîâ’ÿçêîâîìó
ïîðÿäêó ïåðåäáà÷àëî âèêîíàííÿ ÊÒ, îö³íêó ðîç-
ì³ðó òà ðåãðåñ³¿ ïóõëèíè çà RECIST 1.1, ¿¿ ëîêà-
ë³çàö³þ òà îá’ºì ôóíêö³îíóþ÷î¿ ïàðåíõ³ìè çã³äíî
ç NCIU – êëàñèô³êàö³¿, âèçíà÷åííÿ ôóíêö³¿
íèðîê òà ê³ëüê³ñòü âèêîíàíèõ îðãàíîçáåð³ãàþ-
÷èõ îïåðàö³é â ãðóïàõ ïîð³âíÿííÿ.

Ðåçóëüòàòè òà ¿õ îáãîâîðåííÿ. Ïîêàçàííÿ-
ìè äî ÍåîÀ ÒÒ áóëè: ³ìïåðàòèâí³ 12 (20,7%)
âèïàäê³â (6 – äâîá³÷íèé ÍÊÐ òà 6 – ÍÊÐ ºäèíî¿
íèðêè) òà åëåêòèâí³  â 46 (79,3%) âèïàäêàõ.
Ëîêàë³çàö³ÿ ïóõëèíè:  34 (58,6%) – öåíòðàëüíà
ç ðîçì³ðîì á³ëüøå 40 ìì òà 24 (41,4%) – ïåðè-
ôåðè÷íå àáî ëàòåðàëüíå ðîçì³ùåííÿ ç ðîçïîâ-
ñþäæåííÿì äî âîð³ò íèðêè ïðè â³äñîòêó çáåðå-
æåíî¿ ïàðåíõ³ìè íèðêè á³ëüøå 50%.

ÍåîÀ ÒÒ ñïðèÿëà äî çìåíøåííÿ ðîçì³ðó
ïóõëèíè íèðêè íà 12,3 ìì ç (M±SD (95% CI))
60,8±19,7 (55,7–66) äî 48,5±16,4 (44,2–52,8) ìì
(t-test; ð<0,001). Ðåãðåñ³þ ïóõëèíè êîíñòàòîâà-
íî â 50 (86,2%) âèïàäêàõ, ÿêà â ñåðåäíüîìó ñòà-
íîâèëà 20,5±14,3 (16,8–24,3)%. Ó 8 (13,8%)
õâîðèõ ðîçì³ð ÍÊÐ íå çì³íèâñÿ. Ïðîãðåñ³ÿ íå
çàô³êñîâàíà â æîäíîìó âèïàäêó. Ó 44 (75,9%)
âèïàäêàõ ð³âåíü ðåãðåñ³¿ äîñÿãàâ äî 30%, à ùå â
14 (24,1%) â³í ïåðåâèùóâàâ 30% ïðè ìàêñè-
ìàëüíîìó çíà÷åíí³ ðåãðåñ³¿ â 60%. Ìè íå âèÿ-
âèëè âïëèâó ðîçì³ðó ÍÊÐ íà ñòóï³íü ¿¿ ðåãðåñ³¿

(ANOVA, η2 =0,01 ïðè ïîòóæíîñò³ 0,1 (ð=0,72)).
Ñåðåäí³é ð³âåíü ðåãðåñ³¿ ïóõëèíè ïðè Ôóð-

ìàí 2 ñÿãàâ M±SD (95% CI) 22,6±14,4 (18,3–
26,9) %, ïðè Ôóðìàí 3 – 17,1±11,7 (7,3–26,9)%,
ïðè Ôóðìàí 4 – 3,8±2,9 (0–8,5)% (ANOVA,
η2=0,13 ïðè ïîòóæíîñò³ 0,72 (ð=0,029)).

Çìåíøåííÿ ðîçì³ð³â ÍÊÐ ó ãðóï³ íåî-
àä’þâàíòíî¿ ÒÒ äîçâîëèëî â 53 âèïàäêàõ (91,4%)
ïðîâåñòè ðåçåêö³þ íèðêè, ïðîòè 20 (33,3%) âè-
ïàäê³â â êîíòðîëüí³é ãðóï³ (x2=42,1; ð<0,0001).

Ð³âåíü ³íòðàîïåðàö³éíî¿ êðîâîâòðàòè â ãðóï³
ÒÒ áóâ âèùèì ó ïîð³âíÿíí³ ç êîíòðîëüíîþ ãðóïîþ
³ ñòàíîâèâ Me [25–75%] 300 [250–400] ìë ïðîòè
200 [100–300] ìì (Mann–Whitney U test; p<0,05).

Ð³âåíü ÑÊÔ ÷åðåç 3 ì³ñ. ï³ñëÿ îïåðàö³¿
äîñòîâ³ðíî íå çì³íèâñÿ â ãðóï³ ÒÒ ³ ñòàíîâèâ
Ì±m (95% Ñ²) 78±17 (61–95) ìë/õâ/1,73ì2

òà çíèçèâñÿ â êîíòðîëüí³é ãðóï³ äî 61±12 (50–
72) ìë/õâ/1,73ì2 (Mann–Whitney U test;
p<0,001).

Âèñíîâîê. Ïðîâåäåííÿ ÍåîÀ ÒÒ ó õâîðèõ
íà ëîêàë³çîâàíèé ÍÊÐ äîçâîëèëî äîñÿãòè ñå-
ðåäíüî¿ ðåãðåñ³¿ ïóõëèíè â 20,5±14,3 (16,8–
24,3)%. ïðè ðîçì³ð³ ïóõëèíè 60,7±19,8 ìì,
ùî äîçâîëèëî äîñòîâ³ðíî ï³äâèùèòè ð³âåíü
îðãàíîçáåð³ãàþ÷îãî ë³êóâàííÿ äî 91,4%
(x2=42,1; ð<0,0001) ³ ñïðèÿëî ïîêðàùåííþ
çàãàëüíî¿ î÷èñíî¿ ôóíêö³¿ íèðîê. Îòðèìàí³
íàìè ïîçèòèâí³ ðåçóëüòàòè ÍåîÀ ÒÒ ó õâîðèõ
íà ÍÊÐ âêàçóþòü íà äîö³ëüí³ñòü âò³ëåííÿ íåî-
àä’þâàíòíî¿ òàðãåòíî¿ òåðàï³¿ ó âèïàäêàõ ëî-
êàë³çîâàíîãî ÍÊÐ.
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Âñòóï. Åôåêòèâí³ñòü âèêîíàííÿ öèòîðåäóê-
òèâíî¿ íåôðåêòîì³¿ (ÖÍ) ó õâîðèõ íà ìåòàñòà-
òè÷íèé íèðêîâî-êë³òèííèé ðàê (ìÍÊÐ) º ñó-
ïåðå÷ëèâîþ. Ç îäíîãî áîêó, âîíà âèêîðèñòî-
âóºòüñÿ äëÿ çìåíøåííÿ ê³ëüêîñò³ ïóõëèííèõ
êë³òèí, ùî ðîáèòü åôåêòèâí³øîþ ñèñòåìíó òå-
ðàï³þ, ç ³íøîãî – ïðèçâîäèòü äî çàòðèìêè òå-

ðàï³¿ àáî ñòàº ïðîòèïîêàçàííÿì äî ¿¿ çàñòîñó-
âàííÿ âíàñë³äîê äîâãîòðèâàëî¿ ðåàá³ë³òàö³¿ ïà-
ö³ºíòà ÷è âèíèêëèõ óñêëàäíåíü. Òîìó, íà íàøó
äóìêó, àêòóàëüíèì òà ïåðñïåêòèâíèì ìåòîäîì
ë³êóâàííÿ º öèòîðåäóêòèâíà ðåçåêö³ÿ íèðêè
(ÖÐ), ÿêà äàñòü ìîæëèâ³ñòü ìàêñèìàëüíî çáå-
ðåãòè ôóíêö³îíóþ÷ó ïàðåíõ³ìó íèðîê, çàïîá³ã-


